

Приложение № 3 към чл. 8, ал. 1
от Наредбата за ЕО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА БЕРКОВИЦА
пк. 3500 обл. МОНТАНА

Изх. № PK-08-00-68(3)
02.03.2021г.

ДО
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ – МОНТАНА

**УВЕДОМЛЕНИЕ ЗА
изготвяне на план/програма**

от община Берковица, представлявана от Димитранка Каменова - кмет
(име, фирма, включително администрация, длъжност)

УВАЖАЕМИ Г-Н ДИРЕКТОР,

Моля да определите необходимите действия, които трябва да се предприемат за издаване на решение за преценяване на необходимост от екологична оценка (ЕО) или издаване на становище по ЕО на **План за интегрирано развитие на община Берковица 2021-2027 г.**

(наименование на плана/програмата)

Предоставям следната информация във връзка с посочения план/посочената програма:

1. Информация за възложителя на плана/програмата (орган или оправомощено по закон трето лице):

Име: община Берковица – възложител на План за интегрирано развитие на община Берковица 2021-2027 г.

Пълен пощенски адрес: град Берковица, площад „Йордан Радичков“ №4, п. код: 3500

Тел./факс/ел. поща: 0953/88927, факс: 0953/88405, e-mail: ob@berkovitsa.com

Лице за връзка: Биляна Стаменова – секретар на община Берковица

Пълен пощенски адрес: град Берковица, площад „Йордан Радичков“ №4, п. код: 3500

Тел./факс/ел. поща: тел: 88407, 89106, e-mail: stamenova.b@berkovitsa.com

2. Орган за приемане/одобряване/утвърждаване на плана/програмата

Общински съвет Берковица

Приложение: (прилагат се допълнителни документи, които имат отношение към уведомлението):

I. Задание за изработване на плана/програмата, изменение на план/програма в обхват съгласно Закона за устройство на територията или съответния друг специален нормативен или административен акт и/или информация за целите и предвижданията на плана/програмата:

Планът за интегрирано развитие на община Берковица 2021-2027 г. определя средносрочните цели и приоритети за устойчиво развитие на община Берковица и връзките ѝ с други общини в съответствие с Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северозападен регион от ниво 2 и общия устройствен план на общината. Той е основополагащ стратегически документ и важен инструмент за управлението на община Берковица през следващите седем години – периода 2021 – 2027 г. като времето за неговото изпълнение съвпада със следващия програмен период на Европейския съюз до края на 2027 година. Фокусът на изпълнението на програмите с европейско финансиране за новия програмен период е именно подобряване на икономическата среда и икономическия потенциал на страната. Пространственият обхват на плана за интегрирано развитие на община (ПИРО) обхваща територията на община Берковица.

Плана за интегрирано развитие на община обвързва сравнителните предимства и потенциал за развитие на местно ниво с ясно дефинирана визия, цели и приоритети за развитие, свързани общо от стремежа към по-висок жизнен стандарт на хората в общината и устойчиво развитие на територията.

Плана е основа за определяне на актуалните проблеми, нуждите и потенциалите за развитие на общината, които са отчитат при разработването на инвестиционни програми и финансови инструменти, включително и съфинансирани от фондовете на ЕС.

Законодателната рамка, която регламентира изготвянето на плана за интегрирано развитие на общината, включва Закона за регионалното развитие (ЗРР) и Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие (ППЗРР). При изготвянето на плана трябва да бъдат спазени изискванията на Методически указания за разработване и прилагане на планове за интегрирано развитие на община за периода 2021-2027 г. , които указания са издадени с цел определяне на унифицирани процедури за възлагане, изработване, оценка, одобряване и прилагане на ПИРО. Утвърдената нормативна уредба определя ПИРО като част от системата от документи за стратегическо планиране на регионалното и пространственото развитие и е в йерархична съподчиненост с документите от по-горните нива.

Съобразно нормативните изисквания, ПИРО Берковица за периода 2021-2027 г. е изготвен и в съответствие с Национална концепция за пространствено развитие за периода 2013-2025 г. (актуализация 2019 г.) и с работния проект на Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северозападен регион от ниво 2 .

Съгласно чл. 13, ал.2 от ЗРР, ПИРО осигурява пространствена, времева и фактическа координация и интеграция на различни политики и планови ресурси за постигане на дефинираните цели за трайно подобряване на икономическото, социалното и екологичното състояние на общинската територия.

Като част от системата от стратегически документи, ПИРО интегрира регионалното и пространственото развитие и служи за определяне на актуалните проблеми, нуждите и потенциалите за развитие на районите, общините и населените места, които се отчитат при разработването на инвестиционни програми и финансови инструменти, включително съфинансирани от фондовете на ЕС. В унисон с тях е и планирането и изпълнението на интегрирани подходи за териториално и градско развитие и на местни инициативи, допринасящи за постигане на националните цели и приоритетите за регионално и местно развитие.

Стратегическата част на ПИРО на община Берковица представлява интегрална част от пакета стратегически и планови документи, характеризиращи социално-икономическото и пространствено развитие на

страната, региона и общината в перспектива до 2027 г. При разработването ѝ са спазени изискванията на „Методическите указания за разработване и прилагане на ПИРО за периода 2021-2027 г.“ на МРРБ. Стратегията е съобразена с действащата нормативна уредба на национално, регионално и местно ниво и с постановките на кохезионна политика на ЕС за периода 2021-2027 г.

Формулираните цели и приоритети бъдещото развитие на общината са съобразени с изискването за съгласуваност с основните стратегически документи на глобално, европейско, национално и регионално ниво. Освен това стратегическата част на ПИРО Берковица е в съответствие с Националната програма за развитие „България 2030“, АНКПР 2013-2025, както и секторните стратегии в страната. Съобразена е с Интегрирана териториална стратегия за развитие на Северозападен регион за периода 2021-2027 г.

Документът се разработва съгласно следната структура:

Част I. Териториален обхват и анализ на икономическото, социалното и екологичното състояние, нуждите и потенциалите за развитие на съответната община;

Част II. Цели и приоритети за развитие на общината за периода 2021-2027;

Част III. Описание на комуникационната стратегия, на партньорите и заинтересованите страни и формите на участие в подготовката и изпълнението на ПИРО при спазване на принципите за партньорство и осигуряване на информация и публичност;

Част IV. Определяне на зони за прилагане на интегриран подход за удовлетворяване на идентифицираните нужди и за подкрепа на потенциалите за развитие и на възможностите за сътрудничество с други общини -приоритетни зони за въздействие

Част V. Програма за реализация на ПИРО и описание на интегрирания подход за развитие;

Част VI. Мерки за ограничаване изменението на климата и мерки за адаптиране към климатичните промени и за намаляване на риска от бедствия

II. Електронен носител - 1 бр.

(прилага се само в случаите, когато искането се подава на хартиен носител)

Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата: 02.03.2021
Боркович

(подпис)

